



天天公益  
公益每一天，爱心暖人间

公益

温暖1555号

●温暖诉求

揣着借来的5000元现金,2022年6月,张素玲抱着当时年仅三岁的女儿张冰欣,踏上求医问药之路——某天,她发现冰欣身上出现点点淤青。“我以为是贫血,输完血就能回家。”张素玲苦笑着说,经过专家诊断,一向活泼健康的女儿,竟确诊为急性淋巴细胞白血病,必须住院接受化疗。张素玲在惊惧与心痛中被推上对战病魔的“战车”——筹钱维系治疗,应对化疗中出现的感染……但她义无反顾付出努力抱定的信心,却在女儿反复感染重症胰腺炎,不得不结束化疗后全线崩溃,“只能做移植手术了,但我们凑不齐入仓押金。”陪伴女儿治疗8个多月的她,不知前路该如何走下去。

# 化疗不顺只能做骨髓移植 打工父母筹不齐入仓押金

## “小红点”引发“大疾患”

“妈妈抱,抱抱就不疼了……”长长的骨穿针头从体内拔出,四岁的小冰欣没有因为疼痛大哭大闹,而是伸出小手,撇着嘴向妈妈求抱抱。在病房里住了几个月,每天与药水、针剂为伴,小女孩已经学会克制。看着小小年纪的女儿如此坚强,张素玲心疼地无法呼吸,但她无法代替女儿承受这些痛苦,唯有小心翼翼地把女儿揽入怀中,亲她的额头、拍她的后背。

在去年5月之前,这个世代生活在汕头潮南区农村的普通农妇,还在为两个幼儿是否买更贵更好的奶粉与丈夫争论。彼时四口之家,仅靠着爸爸张兴盛打工所得维持生活,虽衣食无忧,但日子依旧过得紧紧巴巴。“现在想想,当时我们都幸福!”张素玲告诉新快报记者,平淡而宁静的生活,因为一场毫无征兆的意外,发生了改变。

2022年5月底,细心的张素玲在给女儿刷牙时,发现小冰欣的舌头和上颚上有很多小红点。“疼不疼?还有哪里不舒服?”她紧张地问,懵懵懂懂的小女孩却笑着摇头。

张素玲放心不下,抱着女儿去镇里的卫生站,医生判断孩子可能是“上火”,开了一些药让她按时给冰欣服用,“回来吃了药,有些好转。”张素玲说,然而没多久,她发现女儿的膝盖、关节上又陆续出现一块块淤青。预感到情况不妙,她赶紧带着女儿赶到汕头市第一人民医院检查。血常规检查报告出来后,医生把张素玲叫到面前,告诉她结果有异常,建议尽快带孩子到上级医院做更详细的检查。

## 化疗中两次感染重症胰腺炎

6月22日一早,张素玲夫妇收拾了几件衣服,急匆匆带着小冰欣赶往广州。“我们本来就没什积蓄,老公是在内衣厂打工的,他找老板娘借了5000块

钱,我们都以为孩子只是贫血,到广州检查一下输个血就可以回去了。”张素玲没有想到,现实远比她的想象要严重。

经过一系列检查后,小冰欣被确诊患上的是急性淋巴细胞白血病,B型。“医生告诉我,如果不及时医治,孩子可能拖不过半年。”这突如其来的诊断结果,吓得夫妻俩目瞪口呆。

但他们来不及难过,因为女儿马上就要住院接受化疗。“从去年6月到现在,一直在化疗,前五个疗程都还算顺利,小问题也有,但都有惊无险,但去年12月,到第六个疗程时,孩子得了重症胰腺炎。”张素玲说,最初,考虑到费用问题,张素玲还没有下决心将孩子送入ICU救治,她整整两天两夜没有合眼,守在病床前希望女儿渡过难关。但是两天后,小冰欣的情况愈发严重,医生不得已下了病危通知书。

在ICU抢救三天后,孩子的状况才终于有所好转,连医生都很惊讶,感叹小冰欣有着顽强的求生意志,“好几次,生死一线,但孩子扛过来了。”张素玲含泪道。

治疗一个多月后,小冰欣的胰腺炎终于被控制住了,然而仅仅十五天后,因化疗药物的刺激,再次复发。“医生告诉我们,她已经不适合继续化疗了,因为她承受不住,一旦再引发胰腺炎无法控制的话,会危及生命。”张素玲告诉记者,按照孩子目前的状态,唯有骨髓移植手术可以挽救她。

## 幸运找到相合的骨髓供者

幸运的是,今年2月,登记寻找相合骨髓供者的小冰欣,在中华骨髓库内匹配到全相合骨髓,可以马上准备手术排期。

“这是上天对冰欣的眷顾,我们都很激动。”张素玲说,眼前最大的困难,就是筹措移植费用。记者了解到,张素玲与丈夫育有两个孩子,冰欣是姐姐,



■小冰欣求生欲望很强,即使做骨髓穿刺,也能忍住不哭

▶冰欣捐款  
专用二维码



还有个比她小一岁的弟弟,张素玲自生产后一直在家照顾弟弟,家庭经济来源就是靠张兴盛一人微薄的工资。“遇到急事难事,我们只能找兄弟姐妹周转一下。”她原计划等姐弟俩进入幼儿园,就能出去找工作,但冰欣的疾病,彻底打乱了安排。

在广州治疗数月,一家人早已囊中空空。“包括医疗费,还有租房、吃饭等等费用,开销很大。幸好我们在网上筹了两次款共募集到20万左右。”

箭在弦上,不得不发。早已负债累累的张素玲夫妇,每天都在想办法继续筹措医疗费,截至目前,距离医院要求的30万元入仓费,仍有七八万元缺口。

张素玲说,目前孩子的状况,唯有骨髓移植这条路可以走,即使倾家荡产,她都要救孩子。“冰欣虽小,还不太懂表达,但很能忍,不管是抽血还是打针,她都会乖乖伸出手去……她想活着。”想到女儿的乖巧,张素玲忍不住红了眼眶。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会  
天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1555号冰欣”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号

## 423“读书日” 公益机构启动“送书下乡”图书捐赠行动

示,城市儿童年均阅读量在10本以上的占到了64.2%。

一边是城市家庭过剩的资源,一边是乡村儿童紧缺的书籍,岭南基金会有关负责人表示,这种差异,不仅仅是数字的简单差别,背后更是乡村儿童这个群体所面临的因为阅读资源的匮乏、阅读兴趣的不足而带来的成长困境。

为了平衡这种差异,今年“世界读书日”来临前夕,该基金会启动“2023城乡图书漂流行动”,呼吁城市家庭、学校、机构等,为乡村儿童捐出图书。

据了解,该基金会围绕日常对口帮

扶的多地“幸福书屋”开展调研,已经整理出一份目标书单,覆盖清远市连南瑶族自治县三江镇、阳江阳东区周亨村、揭阳后溪乡、茂名罗浮村,乃至内蒙、贵州等13个地点。当中,绘本、科幻、益智书籍、教辅类书籍是普遍需要的。

目前,捐赠渠道已经打开,热心参加活动的读者,可关注“广东省岭南教育慈善基金会”公众号的“城乡图书漂流行动”推文,扫码登记捐赠图书清单。待基金会安排接收地点后,将由发起单位承担快递物流费用,将图书寄送到对应的乡村书屋或学校。

